
 

1 

 

 
ACTA No.0005-2021 

 
En el cantón Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 09H00 horas del día jueves 
04 de febrero del año dos mil veintiuno, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, 
previa convocatoria realizada por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón 
Pucará, con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo 
Municipal, para tratar el siguiente orden del día: 
  

1. Constatación de quórum 
2. Instalación de la sesión 
3. Aprobación del orden del día 
4. Aprobación del acta anterior (04) 
5. Informe de los Sres. Concejales. 
6. Informe del Sr. Alcalde 
7.  Clausura. 

 
DESARROLLO: 
 
PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Por disposición del Sr. Alcalde, 
secretaría procede a constatar el quórum: 
Lic. Jorge Berrezueta- Presente 
Lic. Vinicio Berrezueta - Presente 
Ab. Edison Chávez - Presente 
Ing. Germán Córdova - Presente 
Agr. Eddy Redrován - Presente 
 
Secretaría certifica que se encuentran todos los miembros del Concejo presentes, 
por lo que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a esta sesión. 
SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde.-  reiterando el saludo 
Sres. Concejales, al equipo técnico aquí presente, damos por instalada esta 
sesión. TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día.- Sr. Alcalde.- Sres. 
Concejales está a consideración el presente orden del día, por favor si tienen 
alguna observación caso contrario sírvanse mocionar su aprobación. Agr. Eddy 
Redrován.- Buenos días Sr. Alcalde, compañeros Concejales, técnicos aquí 
presentes, estimada Dra. salvo algún criterio de los compañeros, creo están 
convocadas algunas sesiones de comisión, por lo que el orden del día está 
acorde, por lo que elevo a moción para su aprobación. Apoya esta moción el Ing. 
Germán Córdova. Secretaria.- Por disposición del Sr. Alcalde se procede a tomar 
votación y con todos los votos a favor se aprueba el orden del día. CUARTO 
PUNTO: Aprobación del acta anterior (04).- Sr. Alcalde.- Sres. Concejales está 
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en consideración la aprobación del acta Nro. 04, si tienen alguna observación al 
respecto. Ab. Edison Chávez.- Sr. Alcalde, compañeros Concejales, Sra. 
Secretaria, estimados técnicos, con las observaciones de carácter tipográfico, 
elevo a moción para que se apruebe el acta Nro. 04. Apoya esta moción el Lic. 
Jorge Berrezueta. Secretaria.- se procede a tomar votación, con todos los votos a 
favor se aprueba el acta Nro. 04 con observaciones de carácter tipográfico. 
QUINTO PUNTO: Informe de los Sres. Concejales.- Ing. Germán Córdova.- Sr. 
Alcalde, compañeros Concejales, estimados técnicos, reiterarles el saludo, unos 
puntos más importantes, lo demás lo pasaré por escrito, en Gramalote ha quedado 
pendiente el pintado de la estructura de la cancha que está corroyéndose con el 
clima cálido del lugar y la lluvia, hay material abajo para realizar estos trabajos, la 
gente está preocupada y sería de ver eso, también hay que ver las goteras de la 
cancha, entonces, a ver si es que hay la posibilidad que decía Don Olmer de hacer 
unas canaletas como se están haciendo en otras canchas y luego poner las 
bajantes para que la agua circule por ahí y no dañe el cemento, lo que es el muro 
mismo de la construcción, eso sugerirle ingeniero para ver si se puede programar 
esos trabajos, en otro tema, se nos acerca las elecciones, señor alcalde también 
creo que trataron en el COE este tema, del municipio también creo que sería 
bueno ver a  personas que apoyen para la logística del día domingo y en el 
mercado Obviamente que también deben estar, ya que ahí se acumulan bastantes 
vendedores ambulantes, tanto en calle municipalidad y la Abdón Calderón, ya que 
se acumula a los dos lados de las calles, además camiones y carros, a veces no 
queda espacio para transitar, más bien una sugerencia, de pronto con todos esos 
camiones que están frente al mercado, ponerles en la calle de la mecánica del 
Jobito y ahí dejar ese espacio grande para colocarles a los vendedores que están 
en las otras calles, esta sería una idea para que no haya acumulación de los 
vendedores ambulantes en las otras calles, sería de coordinar con el comisario, 
ver eso hasta que se hagan las mejoras en el mercado que se tiene previsto, eso 
es lo más puntual que quería comentarles, lo demás lo pasó por escrito. Agr. Eddy 
Redrován.- Señor alcalde, en el tema referente al informe se lo va a presentar por 
escrito, más bien, presentar una sugerencias en base a algunas solicitudes de los 
ciudadanos, cómo le comunicaba el otro día, me llamaron dirigentes de Tenguelillo 
y Guaguacorral, están los señores incomunicados, le estuve preguntando al 
ingeniero Abraham cómo se puede hacer para conversar con usted y de una vez 
coordinar de alguna manera, parece que había el ofrecimiento de una 
motoniveladora, el rodillo y la cargadora para abajo y no sé si se les podría ayudar 
con unas volquetas para darles una mano, porque ya no pueden ingresar ni las 
camionetas, me estaba comentando el dirigente de Guaguacorral que la gente 
está sufriendo en este sentido, otro tema puntual, se está trabajando en lo que es 
el techo de la cancha de Zhalo, se está utilizando el poliforo para acumulación de 
materiales de esta obra, no sé quién está hecho cargo de la fiscalización, creo que 
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es Augusto, ya que se está causando un poco de deterioro con el material que se 
acumuló ahí y se habían dañado algunas cosas, la madera de la estructura 
metálica, la parte eléctrica del escenario se ha destruido todito, el otro día fuimos a 
la cancha y vimos que habían clavado unas varillas en el piso para hacer algunas 
soldaduras y obviamente eso al remover se va a empezar a desmoronar el 
hormigón, entonces, tomar en consideración señor alcalde con el ingeniero, debe 
haber alguna manera, al menos en la parte de arriba de las gradas hay una 
plataforma Para aprovechar en ese tema, porque igual, nosotros mismo vamos a 
tener que arreglar ese tema y a la final es el dinero del pueblo, que se le dé una 
retocadita, el otro día usted mismo fue y vio, sabe que eso causa daño. En otro 
tema, se nos acerca el día de las votaciones y usted sabe cómo se ha proliferado 
los contagios del covid y no sé cómo se podría hacer, en la escuela por lo general 
es donde que la gente se acumula, no sé si se pueda coordinar acciones con el 
comisario para el tema de que la gente que va a emplasticar los certificados, la 
gente está con el boom de que cada quien tiene que llevar su esfero, entonces 
han de estar hasta vendiendo esferos y tanta cosa, la gente acostumbra incluso ir 
y votar en los recintos que están cercanos, votan en su recinto y vuelven acá, 
entonces para ver si se coordina con el comisario y con el personal que esté 
destinado para ese día, tal vez colocar conos, poner cintas para que en sí esté 
ubicado un camino para la entrada a la escuela y no sé permita qué la gente se 
amontonen en ese lugar, considerando el tema del COVID, va a ser un tanto difícil 
estar andando atrás de la gente para que se ponga una mascarilla, hay niños, 
niñas, personas adultas que a veces no hacen caso, recomiendo que se tomen 
medidas en ese tema esperando que de alguna manera no se propague el virus y 
poder hacer lo que esté a nuestro alcance con la ingeniera también que está 
dentro de Gestión de Riesgos esto Sr. Alcalde y lo demás se presentará por 
escrito. Lic. Vinicio Berrezueta.- Señor alcalde, compañero Concejales, tengo una 
pregunta que me despejen una duda, también tengo dos sugerencias y una 
invitación, con relación a lo que se estaba realizando la siembra de plantas en el 
cerro, no se estará alterando el ecosistema en sí, porque se están introduciendo 
plantas que no son nativas de ahí, esa es mi pregunta, porque se conoce que lo 
nativo del cerro es la paja, la segunda, es tal vez el descontento de la población 
por lo que están haciendo cortes de agua y no se comunica, me he puesto en 
contacto con el ingeniero Arce y él ha dicho que hay cortes que no están 
planificados y es por eso que no hay cómo comunicar a tiempo, pero si ya se 
evalúa el daño y si es más de una media hora o una hora, se debe comunicar a la 
población por medio de las redes sociales, porque a veces se demora en el 
arreglo y la gente comienza a llamarnos, cómo tienen los números telefónicos o 
nos encuentran en la calle y nos preguntan qué es lo que pasa y a veces no 
tenemos que decirles, porque no sabemos el origen del problema, entonces, sería 
bueno que el departamento de comunicación tenga mayor accionar en ese 
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sentido, otra sugerencia también, no sé cómo está el caso de la vía San Antonio-
Zumos-Deuta, esos cuatro o cinco pasos de agua que hay que poner, porque la 
gente quiere avanzar con el trabajo de electrificación y no sé señor alcalde ahora 
que está dando tregua el invierno podemos movilizar las maquinarias, yo sé que 
es difícil, pero la gente está queriendo que se habiliten esos pasos en la vía para 
poder llevar los materiales, como los postes, piedra y a veces no hay cómo 
transitar carros pesados o camionetas, esas serían las dos sugerencias y la 
invitación señores concejales para analizar ya la Ordenanza de Movilidad  y  
Parqueo Indebido, después de esta sesión, les pido que acompañen a la comisión 
porque ya queremos poner en vigencia esa ordenanza y así establecer un orden 
en lo que es la movilidad en el centro de Pucará, el resto del informe lo pasaré por 
escrito. Ab. Edison Chávez.- Sr. Alcalde, compañeros Concejales, Sres. técnicos, 
reiterarles el saludo, compartir el comentario de algunos compañeros, en el tema 
del agua, conforme decía el compañero Vinicio, sí provoca un cierto malestar, 
sobre todo cuando se tarda en publicar de él porque se va el agua, entonces, 
sugerirle, el facebook utiliza la mayoría de personas y a través del mismo se 
puede informar a las personas, a veces llega el comunicado pero cuando ya lo 
divulgaron entre la gente. En otro tema señor alcalde, aunque no es un tema 
municipal sino más bien social, en estos días, sobre todo han comentado algunas 
personas sobre el tema del incremento del valor del gas y la venta en Pucará, en 
el centro cantonal el precio del gas de lo que se conoce aquí es de $3 eso significa 
que en una comunidad cómo San José de la Betania debe estar a $4 o 4,50, no 
sé, yo hablo en el sentido del centro cantonal y preocupa por cuánto no es de 
competencia municipal pero sin embargo yo creo que podríamos hacer la 
sugerencia al Jefe Político o al Comisario para que se analice esta situación,ya 
que en la misma bodega del gas hay un letrero que dice el precio de venta del gas 
al público es de $1.60, he conversado con el dueño de la distribuidora y lo que me 
ha dicho es que subió el precio del diésel y por lo tanto yo tengo que subir el 
precio del gas, comentarles que de alguna forma no es justificable porque es algo 
que no está permitido, están abusando y especulando con el precio, en cuanto al 
lastrado de las calles del centro señor alcalde y aprovechando que están aquí en 
esta sesión los técnicos, ya han hecho un trabajo y siguen trabajando, pero por 
ejemplo hay escombros que se sacan y se han estado colocando en estos 
lugares, pedirle al ingeniero Abraham que se retire, porque de alguna manera hay 
algunos caminos en los que se han colocado en donde pasan personas con sus 
animales y obviamente no pueden transitar, me refiero específicamente al Abdón 
Calderón en donde hay señores que pasan por un camino, no está habilitada la 
vía, pero al sacar el material de las vías y colocarlos ahí dificulta el paso, también 
ahí hay un canal de riego que obviamente no lo utilizan en invierno pero cuando 
llueve se acumula toda ese material ahí y los vecinos que están un poquito más 
abajo siempre cuestionan y es peligroso también, dando gracias a Dios no está 
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lloviendo, pero son desfogues naturales que se hacen, en este mismo sentido hay 
unas rejillas en la calle Rumiñahui, para referencia es cerca de Guasho dónde 
están rotas unas rejillas, pedirles de favor que se arregle, es en la bajadita de la 
Rumiñahui no sé si se ubican en la calle, Igualmente en lo que comentaba el señor 
Vicealcalde, el tema de la cancha de Zhalo, señor alcalde y compañeros técnicos, 
están haciendo el trabajo allí, por ejemplo ayer estaban haciendo trabajos de 
soldadura de la estructura, la más grande, entonces, se les pidió que se retire, yo 
sé que a decir del personal ellos están trabajando ahí por el tema del clima pero 
también lo pueden hacer afuera, no hay ningún problema, como quien no se 
afecta la estructura de la cancha, como sugerencia para que se deje ese espacio 
libre para alguna persona quiera hacer alguna práctica deportiva, sabemos que a 
nivel nacional está prohibido el uso de las canchas, pero si se cierra la cancha de 
Zhalo van a ir a la cancha de Caligüiña,  a la cancha de Pelincay  o a la de 
Manzano mismo, prácticamente es como los controles que decíamos del tema del 
alcohol,  que conversábamos antes de esta reunión, pedirle también señor alcalde 
el tema de los reflectores, están funcionando 7 de 14 Prácticamente la mitad están 
funcionando, por lo que se solicita el arreglo de esas lámparas, en el tema del 
mercado compartir la sugerencia del compañero Germán, ahora se vienen dos 
feriados, bueno, no dos feriados como tal, pero vamos a tener la afluencia de la 
gente por las votaciones y el feriado del carnaval y bueno, no por alarmar, sino 
más bien creo que estamos a tiempo de tomar medidas, ya que en el feriado de fin 
de año se incrementaron los casos de COVID, sugerirle esto en mi informe, el 
resto lo pasaré por escrito. Lic. Jorge Berrezueta.- Compañeros, después de 
reiterarles el saludo, hay una situación que preocupa señor alcalde y creo que a 
todos los compañeros que transitan por San Rafael, hay un lugar donde están 
haciendo desalojo de material, principalmente de escombros, lo que es tierra de 
alguna manera la misma naturaleza lo absorbe, pero ya materiales metálicos, 
restos de bloque, de ladrillos etc., que están depositando al contorno de la vía, 
primeramente, mal aspecto y lo otro ya es contaminación, entonces, ahí quisiera 
ingeniero Fabián a ver si nos puede dar una mano, para eso de alguna manera ya 
regular y de ser posible disponer de un lugar para escombros, en el primer 
botadero que hay en la parte posterior, hay un área de bosque primario, una 
variedad de árboles que ya comúnmente no se ve, y con esto que se está 
haciendo estamos deteriorando cómo municipio y comunidad de esa zona y 
terminando con lo poco que nos queda del bosque, entonces, quisiéramos ahí de 
alguna manera tratar de regular ese asunto para no tener inconvenientes y si 
amerita, pues, iniciar acciones legales incluso contra todos y lo que más nos 
preocupa contra el municipio porque nosotros también hemos botado y por parte 
de los propietarios eso sería de analizar y depositar ese material en otro lado. En 
otro tema, ayer estuve visualizando el avance de la cancha de San José en San 
Rafael, algo está pasando con la parte de bodega, no provee de material que 
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primero se necesita, muy bien por parte del ingeniero Byron de llamarles la 
atención a los maestros para que comuniquen a tiempo que materiales hay y qué 
materiales no hay, esperan a que llegue el ingeniero y recién comunican y dicen 
este material no tengo, esto hace falta, y el día de trabajo que pasó, eso significa 
una pérdida para nosotros como institución, ante la sociedad también se ve feo, 
critican, entonces, en este tema para ir también ahorrando recursos y el tiempo, en 
cuanto a la construcción de esa obra, me preocupa por lo que quisiera que salga 
de la mejor manera, se solicitó al personal que se encuentra ahí su apoyo, pues, 
hay una afección de una tubería del agua entubada que está en mal estado y esa 
agua justamente está llegando al trabajo y nos va a dificultar bastante, se va a 
enfangar, ojalá hayan podido arreglar el tema, porque a decir de los usuarios de 
ese sistema, está abandonado y por eso el descuido y no les interesa mucho si es 
que hay fuga o no hay fuga de ese recurso vital, en el tema que los compañeros 
comentan de las votaciones, ya estamos a las puertas de ese día y de lo que 
comentaban algunos compañeros del Consejo Electoral en cuanto a la ubicación 
de las ventas de ambulantes y en los emplasticados creo que ahora está prohibido 
esa clase de actividades justamente a las entradas y salidas del recinto electoral, 
entonces, creo que por ahí no habría ningún problema, ventajosamente tenemos 
gente en la zona baja, media y alta que nos colabora para el día de las elecciones, 
para que nos puedan apoyar con la fumigación y lugares de desinfección que 
sería lo clave para evitar la propagación, de la covid, otro tema compañeros, creo 
que como cabecera cantonal hay bastante acogida en el tema las redes sociales 
para llegar a la sensibilidad de las personas para que no salgamos la mayoría a 
sufragar en la mañana, hay una sugerencia que acudamos por dígitos de la cédula 
pero sabemos que mucha gente eso no va a hacer caso y de otra manera 
perjudicaríamos a la gente que viene de lugares lejanos, entonces, tal vez apelar a 
su sensibilidad y que ellos acudan después del mediodía para que de alguna 
manera la gente que viene de lejos sufrague en la mañana y se regresen a sus 
comunidades y de alguna manera queda amplitud para que acudan a votar los del 
centro cantonal, sabemos que no es obligado estar de acuerdo al dígito de la 
cédula pero si es responsabilidad nuestra. Ese es mi informe señor alcalde. Agr. 
Eddy Redrován.- En el tema del gas si es preocupante, hay gente que está 
pagando $3 pero también hay que recordar que el señor que distribuye el gas 
tiene el permiso para distribuir a $3 no sé, los que habitan en la ciudad de Cuenca, 
saben que, ahí en Cuenca, los carros que recorren, venden a $3 con permiso de 
las entidades de control, obvio, también no hay que ser ajenos al trabajo del señor 
que trae el gas desde Cuenca y dejándolo en los domicilios, además que el diésel 
también ha subido de $1 a $1,35, yo le solicitaba tal vez como ya vendía a $2,50 
suba unos 25centavos, pero él tiene sus permisos y no podemos ponernos ajenos 
a esas cosas, para que la gente también vaya entendiendo el tema del diésel no 
es culpa de él, entonces un poquito también sensibilizar a la gente, no podemos 
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actuar nosotros, el Jefe Político en contra de él, porque él tiene los permisos, otro 
tema señor alcalde, les comenté hace días qué en la vía de la entrada a Pucará se 
estaba construyendo un reservorio, aprovechando que el otro día fuimos con la 
arquitecta Martínez, hay un reservorio de agua justo a unos dos metros de la vía, 
creo que eso en un futuro nos va a ocasionar daños, no es nuestro territorio ahí, 
pero al final somos los pucareños los que utilizamos esa vía, por lo que hay que 
ver si es que tomamos acciones en ese tema, tal vez conversar con el alcalde de 
Santa Isabel porque no sé cómo se dan ese tipo de permisos junto a la vía, esto 
nos va a dar perjuicios y los jodidos vamos a hacer nosotros. Ing. Germán 
Córdova.-  la Vía Ñarigüiña-La Macarena, están programados los trabajos, hay 
una sugerencia de algunos moradores, ya la parte técnica usted ingeniero lo verá, 
qué más bien ahora no se haga la remoción con la motoniveladora, porque ya está 
algo endurecido lo que se hizo con el tractor y con el tema de las lluvias si se 
vuelve nuevamente a remover ese material va a causar mayores problemas, esto 
lo digo por la lluvia, salvo cambiara el clima y qué más bien si hubiera la 
posibilidad de botar unas volquetadas de material, hay un tramo de unos 25 
metros en donde antes querían hacer una minería, qué es de tierra y se hace lodo, 
es un tramo que está bastante complicado, entonces que se considere eso, lo otro 
señor alcalde, compañeros Concejales, creo que es conocimiento de todos, los 
días domingo está sucediendo bastante malestar, problemas y conflictos en el 
tema del expendio de alcohol estaba conversando con el comisario también con el 
Jefe Político para ver cómo se puede hacer, organizar y de hecho también no 
quedaría de lado personal de acá del municipio, sobre todo el comisario municipal 
que ya le tocaría actuar, creo que ya se ha socializado demasiado, se les ha 
pedido de buena manera, se les ha rogado en pocas palabras, pero 
lamentablemente a veces somos así, ya no queda más que si dos o tres personas 
se enojan, pero el pueblo creo que va a estar bien con esto, sus patentes tienen 
para restaurante, para comida rápida, sin embargo lo utilizan para cantina y eso no 
está bien y sobre todo no se hace caso de las restricciones que están ahora por la 
pandemia y eso genera un malestar, hay aquí grescas, peleas y riña en la noche, 
eso expongo para que se considere y se tomen acciones pertinentes, obviamente 
con la policía, el Comisario Nacional de Policía, el Comisario Municipal para que 
no se sigan dando estos acontecimientos los días domingos, otro tema sería, en la 
vía entre el tramo de Cebadillas y el Tablón está creciendo bastante la maleza, 
hay curvas que hay que abrirse bastante porque está el monte botándose a la vía, 
hay alguna señalización que ya están tapadas y todo lo que son bordillos y 
cunetas, la maleza tapada totalmente y ahora en temporada de invierno va a 
seguir creciendo, entonces, con la gente de Tablón si quieren dar una mano, pero 
en Cebadillas nos tocaría hacer nosotros con los bomberos tal vez, pero sí sería 
bueno ir planificando y generar unas mingas, tal vez de invitar a la gente a ver si 
nos quieren apoyar y para concluir, en el tema de los escombros ingeniero Fabián 
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Sí sería bueno ir considerando algún lugar para depósito de ese material ya que 
aquí en la zona alta también se da ese problema, entonces sí está de identificar un 
lugar y trabajemos en una ordenanza para destinar un lugar para escombreras 
para que no se bote en cualquier lugar, en la cancha de Gramalote también me 
faltó acotar que están cuatro lámparas quemadas para que se considere su 
arregló también señor alcalde. SEXTO PUNTO: Informe del Sr. Alcalde.- Sr. 
Alcalde.- Sres. Concejales, Sres. técnicos les he invitado a esta sesión para que 
escuchen las sugerencias de los Sres. Concejales, espero que todo hayan 
anotado para dar el trámite respectivo, algunas cosas que fui anotando, primero la 
pregunta del compañero Vinicio era si es que hemos sembrado plantas nativas o 
se sembró otras plantas. Ing. Fabián Illescas.- Sr. Alcalde, Sres. Concejales, 
buenos días, efectivamente para su conocimiento se están sembrando plantas que 
son nativas del páramo, considerando como pumamaqui, arrayán, polylepis, 
incana, no es de la peruana como sabemos decir o sabemos tener en nuestro 
medio, eso estamos sembrando, para su tranquilidad, no existe ninguna planta 
que no sea del sitio, solamente son plantas que son de páramo, el lugar donde se 
está sembrando es en forma de una barrera protegiendo los terrenos que hemos 
adquirido. Sr. Alcalde.- Ing. Byron el tema de la cancha de Zhalo. Ing. Byron 
Piedra.- el tema de la cancha sí me está preocupando, lo que pasa es que hemos 
venido trabajando ahí con los maestros y me comunican que se trabaja un día y 
noche viene el desbarajuste, se bota los materiales afuera, se daña y se tiene que 
volver a trabajar, entonces no sé si habrá la posibilidad de hacer un comunicado 
de que se cierre la cancha por tema de trabajo mismo, por la lluvia se tiene que 
trabajar internamente, yo sé que el deporte es salud, qué es vida pero yo creo que 
unos dos o tres días, a más tardar el martes estamos llamando a la grúa para         
colocar la estructura. Ab. Edison Chávez.- sucedió ayer, había gente que estuvo 
jugando vóley en la cancha, y estuvieron los materiales de la estructura ahí, 
entonces, se sugiere que se hagan esos trabajos afuera ya que estos días 
estuvieron soleados.  Ing. Byron Piedra.- justamente para que se hagan estos 
trabajos se sugieren que si se puede cerrar la cancha por unos días se lo haga y 
no hay problema, pero el inconveniente señor alcalde, eso es una sugerencia, es 
el tiempo que se demoran haciendo,  si ese es el tema, a más que habido retrasos 
por el tema del covid y del mal clima, ahora estamos con más retrasos porque ya 
se dañaron las cosas y se tienen que volver a hacer, entonces ya se pidió que se 
cierre la cancha, entonces, pediría que si por unos días, pueden ir a jugar en 
Manzano, pero que echen una mano también ya que son obras que se están 
realizando para el beneficio de la gente que hace uso de esas instalaciones. Sr. 
Alcalde.- Tomemos esas correcciones ingeniero en el tema de la estructura, en el 
tema de las lámparas también para que se arreglen esas luminarias, en el tema 
del pintado de la cancha de Gramalote como ven ustedes nuestro personal está 
distribuido en diferentes lugares donde estamos trabajando en obras y se me 
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había pasado por alto ese material que estaba entregado, voy a ver de qué 
manera podemos coordinar ya que algunas obras tuvimos que paralizar porque el 
personal obrero y técnico estuvo contagiado de la covid en estos días y tuvimos 
que aislarles, algunos se acogieron al teletrabajo, recientemente están saliendo de 
la cuarentena, en el tema del día domingo de las votaciones en lo que respecta al 
protocolo de bioseguridad se ha coordinado en el COE Cantonal, con el ingeniero 
Byron, la Ing. Karina y nuestro personal de seguridad para tomar la respectiva 
señalética, en lo posible, porque también se necesita la colaboración de la 
sociedad en este caso, estuvo presente el señor comisario municipal sobre el 
tema de ventas ambulantes que están prohibidas, porque se ha pensado inclusive 
colocar cadenas en los ingresos principales de los recintos para no tener ingreso 
vehicular para que sólo la gente fluya porque si no eso va a permitir que se 
aglomere la gente, eso está coordinado, el compañero concejal hacía una 
sugerencia si de pronto se necesita de cintas de seguridad para ubicar y que la 
gente se ordene, todo eso se tome en consideración, en el tema del mercado 
coordinamos la atención desde horas muy tempranas en la mañana hasta altas 
horas de la tarde, la gente no se acumule y se aglomere, en el tema del 
emplasticados, esas actividades están prohibidas por el COE Nacional, nuestro 
personal va a madrugar para evitar que la gente se ponga con sus puestos de 
atención en los lugares que están prohibidos en estas instalaciones, en el tema 
vehicular, el COE Nacional ha dispuesto que no se puede prohibir el tránsito 
vehicular, por qué tiene que haber todo tipo de transporte para la movilidad de las 
personas, en el tema de cortes de agua, es algo que sucederá ahora y seguirá 
sucediendo, no quiero decir que con esto se justifique  lo que pasa que hasta 
llegar acá al centro cantonal el recorrido que se tiene que hacer cuando hay 
problemas de corte de agua, se tiene que hacer recorrido por todo este trayecto 
hasta encontrar los daños para poder realizar los trabajos de reparación pero 
hasta encontrar esas fallas no sabemos el tiempo que nos vaya a tomar, les 
comento que la tubería no sé si es por los años de uso que tiene o por el invierno 
se revientan en algunos lugares, el daño de ahora fue a la altura de Quínoas, se 
sopló una tubería en un potrero y hasta encontrar dónde, no se puede estimar el 
tiempo, no es lo mismo cuando se daña una tubería en la vía o en el centro ya se 
ve el agua que está corriendo, pero en el potrero es más difícil porque hay que 
seguir con la matriz para poder llegar al punto  y descubrir la falla y hasta llegar 
acá para poner el comunicado hay un retraso que no se puede hacerlo 
inmediatamente, entendemos las molestias de la gente, pero son daños que a 
veces se salen de nuestras manos y de la parte técnica y hasta querer solventar 
esto ya tenemos el problema, en el tema escombrera qué decía el compañero 
Concejal, ingeniero Fabián, ingeniero José, vean unos letreros para colocar está 
prohibido botar escombros en ese lugar, ayer vi que ha realizado unos trabajos 
retirando el material que estaba afectando a la vía, en el tema de los materiales 
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ingeniero no sé si es que es por el tema del transporte que hemos tenido 
problemas pero por favor que hagan llegar lo más pronto posible a los lugares 
donde se están realizando las obras, también comunicarles que estamos con 
escasez de vehículos, casi todos han estado en mantenimiento en la mecánica, el 
carro de alcaldía ha estado supliendo aquí a la parte técnica, yo me he estado 
movilizando en el carro de Juan Francisco, muchas gracias más bien por apoyar 
ahí, parece que el día de hoy sale la camioneta dimax, pero también contarles que 
hubo un accidente, nadie estamos libres de algo así, esa camioneta Toyota 
siempre nos da problemas mecánicos, ahora se chocó y se encuentra en Machala 
porque el seguro está cubriendo los arreglos, esperemos que se arregle pronto, 
aunque algunos me dicen qué del tiempo que venimos recuperándole de alguna 
forma con mantenimiento en la mecánica, hubiésemos comprado tranquilamente 
otro vehículo, ahora adentrándome más en el informe de mis labores, como es de 
su conocimiento, desde algunas semanas atrás se ha venido suscitando 
problemas del transporte Pucareñas con la Santa Isabel, ustedes saben la 
problemática que hay entre estas dos cooperativas, hemos tenido que reunirnos 
varias veces con el Director de la Agencia Nacional de Tránsito del Azuay en 
Cuenca, la comunidad de CerroNegro y Guarumal, han estado en estos días 
permanentemente pidiendo transporte porque ellos no tienen en que salir, 
entonces, ellos piden el ingreso de la cooperativa Pasaje, ustedes saben que 
como municipio nosotros no podemos darles autorización en frecuencias, por lo 
que se ha llevado un sin número de reuniones tratando de dar una solución 
pacífica a esto, el señor Director de la ANT nos ha dado alternativas, en esta 
última reunión de ayer, Don Raúl ya no llegó, les comento para que ustedes 
conozcan y si la ciudadanía les pregunta sepan que no estamos descuidados de 
este tema, la comunidad quiere tener el transporte desde Cerro Negro a Santa 
Isabel y Cerro Negro a Pucará, entonces, en el primer diálogo que tuvimos el día 
lunes se quería acordar para que la Santa Isabel entre los fines de semana directo 
a Cerro Negro y que en el caso de la Pucareña entre a Cerro Negro y venga hacia 
Pucará, estuvimos de acuerdo hasta cierto punto, hasta que Don Raúl no aceptó y 
no se llegó a nada, entonces les dio un tiempo desde el lunes hasta ayer para que 
analicen la propuesta, ayer él no estuvo presente, al no estar él presente, yo no 
puedo decir, bueno, acordemos esto si no está la parte interesada y que queremos 
que esté sirviéndole a la gente, por lo que no se acordó nada y los ciudadanos 
siguen esperando de que haya transporte, por ese lado la ANT nos insiste en que 
nosotros como municipio tengamos que crear la unidad de buses del cantón, 
estamos analizando  y vamos a tener que hacer una publicación para ver si hay 
interesados porque es un documento que nosotros necesitamos para justificar las 
labores que estamos haciendo, estamos coordinando con el ingeniero Juan  esos 
temas, anteayer en la noche mantuve un diálogo virtual con la señora Prefecta, 
como ustedes conocieron, hace unos días ella nos visitó y está pendiente algunos 
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convenios, hemos estado insistiendo, hoy en la mañana con el ingeniero William 
estábamos priorizando, y esto va a ser urgente señores técnicos, cómo se había 
comprometido con la señora ,Prefecta queremos los estudios desde Don Cayó 
hasta el barrio San Francisco para unir el empate de la vía hacia Pelincay, ella 
está dispuesta para firmar el convenio pero necesitamos tener esos diseños, por lo 
que he dispuesto que los ingenieros lo hagan de manera directa por lo que 
tenemos que emprender un poco más de tiempo y trabajo para solventar este 
tema, el día de mañana tendremos sesión de Cámara Provincial a las 9 de la 
mañana, algunas obras también comunicarles que ya se han terminado, como por 
ejemplo el techo de la cancha de Río Blanco, por lo que hay que ir viendo el tema 
de la inauguración, esto como parte de mi informe, el resto lo pasaré por escrito, 
luego les invitó a una exposición de movilidad y tránsito en el centro cantonal, si 
bien es cierto esto es un tema que se tiene que socializar con la comunidad y 
después pasar al Consejo para su aprobación, pero quisiera antes socializar con 
ustedes para que puedan dar sus sugerencias, se pueda mejorar este proyecto y 
de ahí para poder socializar con la gente, también les vamos a hacer conocer los 
estudios del centro de salud que ya se terminó de hacer con la parte técnica, 
informarles de algunas gestiones que se vienen realizando, gracias por su 
atención. SÉPTIMO PUNTO: Clausura.- Siendo las once horas con treinta y seis 
minutos, habiéndose agotado todos los puntos a tratarse en este orden del día, el 
Sr. Luis Yánez Cedillo, en calidad de Alcalde, clausura esta sesión, manifiesta, 
agradeciéndoles su presencia y participación damos por clausurada esta sesión. 
Para constancia, firman en unidad de acto, el Sr. Alcalde y la suscrita secretaria 
que Certifica. - Lo Certifico. 

 
 
 
 
   Sr. Luis Yánez Cedillo                                           Ab. Daisy Bustamante 
ALCALDE DEL CANTÓN                                SECRETARIA DE CONCEJO 
 
RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 
ordinaria desarrollada el día jueves 11 de febrero de dos mil veintiuno, sin 
observaciones.- lo certifico. 
 

Pucará, 11 de febrero de 2021 
 
 
 
 

Ab. Daisy Bustamante 
SECRETARIA  DE CONCEJO 


